
„Dítě v ohrožení“  +  „Senior v ohrožení“ 
= 

NKMPPOO 
 Co je NKMPPOO? Národní koordinační mechanismus pátrání po pohřešovaných osobách v ohrožení je 
pokračování projektu NKMPPD (Národní koordinační mechanismus pátrání po pohřešovaných dětech), 
který odstartovalo MV v roce 2010 za účelem rychlého a úspěšného nalezení pohřešovaných dětí, který 
počítá se zapojením široké veřejnosti do pátrání. Základem systému je pátrací činnost Policie ČR. 
Při rozsáhlých pátracích akcích v terénu je rovněž zapojován integrovaný záchranný systém (IZS).  

 

 

 

 

 

 

 

 

Systém jako celek není založen na konceptu vytváření nových institucí, ale na lepším využití existujících 
mechanismů spolupráce mezi zainteresovanými subjekty, na efektivním využití existujících 
komunikačních kanálů a koordinaci odpovědných orgánů.  

Důležitým krokem bylo informovat širokou veřejnost, a prostřednictvím médií ji tak v nejnaléhavějších 
případech zapojit do pátrání. Tehdy podepsalo Memorandum o spolupráci 10 médií.  

 

Následně se v roce 2020 přidala Aplikace ECHO. 

 

Aplikace je zdarma ke stažení pro telefony se systémy Android i iOS. Stačí si ji nainstalovat do telefonu 
a v případě, že bude vyhlášeno pátrání, dostane uživatel takzvanou „push“ notifikaci, která po otevření 
zobrazí fotografii dítěte, místo, datum a čas jeho zmizení i popis (barva vlasů, výška, zdánlivé stáří). V 
případě, že dotyčný má nějaké podrobnosti o okolnostech zmizení, může přímo z aplikace volat na 
linku 158. 

http://www.policie.cz/


V červnu 2024 se úspěšný pátrací mechanismus inovuje a název ze mění na NKMPPOO. 

K dítěti v ohrožení přidávají specialisté na pátrání po pohřešovaných osobách další nejzranitelnější 
skupinu pohřešovaných osob a to seniory. Stejně jako u dětí, tak i u seniorů má zařazení do pátracího 
mechanismu a přidělení příznaku „xx v ohrožení“ jasná kritéria a o zařazení do něj rozhoduje Policie 
ČR, tedy konkrétně specialisté na pátrání po osobách, a to vždy v rámci komplexního posouzení 
každého případu. 

Přehled minimálních kritérií pro zařazení pod příznakem „xx v ohrožení“ naleznete ZDE  

Dne 18.6.2024 na tiskové konferenci MV, která se konala při příležitosti rozšíření národního  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

koordinačního mechanismu pátrání byla veřejnost prostřednictvím médií informována o všech 
aspektech inovace a zároveň o podpisu memorand o spolupráci s dalšími aktéry. 

• Rozšíření cílové skupiny o seniory 
• Zapojení dalších médií 
• Zapojení obecních a městských policií po celé ČR 

o NKM tak získá stovky profesionálů s vynikající místní a osobní znalostí a strážníci získají 
informace ihned, tedy ve shodném čase, jako média¨ 

o Memorandum na místě podepsali předsedové Kolegia ředitelů městských policií 
statutárních měst a hl. m. Prahy. a Svazu obecních a městských policií ČR z. s. 
 

 

 

 

 

 

 

 



Na občany však nezapomínáme.  

• Každý si může do svého osobního telefonu nainstalovat Aplikaci ECHO přístup zde. (Aplikace 
Echo - Aplikace Echo) 

• Nebo je možno přihlásit se k odběru novinek v pátrání po osobách zde (Pátrání po osobách - 
Policie České republiky ) 

Přihlášením k odběru novinek RSS kanálem nebo e-mailem, budete vždy informováni o vložení 
záznamu o pohřešovaném dítěti a můžete tak přispět k jeho brzkému nalezení. 

 

 

 

 

https://www.aplikaceecho.cz/
https://www.aplikaceecho.cz/
https://aplikace.policie.cz/patrani-osoby/DiteVOhrozeni.aspx
https://aplikace.policie.cz/patrani-osoby/DiteVOhrozeni.aspx

